



Издается с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



актуально

Ильдар Халиков призвал ужесточить взимание долгов в ПФР

ПЕНСИЯ И ЖИЗНЬ > 2



животноводство

Кто избавит буренок от истощения и болезней?

ВЫЗЫВАЕМ АЙБОЛИТА > 3



конкурс

Японские подданные представят на «России-К» Татарский театр

БОЛЬШОЙ БАЛЕТ > 5



традиция

Все официальные купели – под охраной спасателей и медиков

КРЕЩЕНСКИЕ КУПАНИЯ > 6



№4 (27998)

ПЯТНИЦА 15 января 2016 года

ликбез

Такая вот тепловая арифметика

Вероника АКИФЬЕВА, «РТ»

Погода нынешней зимой – с сюрпризами. Практически с начала отопительного сезона и до Нового года на дворе стояла плюсовая температура. Однако плата за тепло в счетах-фактурах как-то ситуации не соответствует. Если на улице теплее, то и дом нужно меньше отапливать, а значит, и циферки в платежке в соответствующей графе должны бы уменьшиться. На деле все наоборот. Значительно подскочившая плата за теплоснабжение в последние месяцы озлобила многих, и в профильные службы пошел поток жалоб от населения, особенно в Казани.

Так почему выросла плата за тепло? Этот вопрос за последнее время обсудили сразу на нескольких мероприятиях, посвященных жилищно-коммунальной тематике. В частности, на брифинге в Республиканском агентстве по печати и массовым коммуникациям журналистам объяснили причины повышения, а также рассказали, что планируют сделать в республике, чтобы нивелировать ситуацию.

Еще не так давно горожане платили за тепло по так называемой системе «одна двенадцатая»: в течение всего года ежемесячно равными долями. Теперь эта схема изменилась – начисление платы за тепло происходит только в отопительный период, то есть в течение восьми месяцев. Что это значит на практике? Если летом в счете-фактуре за отопление значится «ноль», то в другие месяцы при оплате по нормативу мы получим плату в полтора раза больше той, что была по системе «одна двенадцатая». Если добавить к этому, что летом произошло увеличение стоимости тепловой энергии на девять процентов, то становится понятным, почему так взлетела оплата.

«Это солидное увеличение, но на него нет смысла жаловаться, от нас оно никак не зависит и происходит каждый год за счет роста стоимости газа», – прокомментировал ситуацию руководитель Центра общественной информации в сфере ЖКХ Михаил Застепа. А на круглом столе по проблемам жилищно-коммунального хо-



зяйства, прошедшем в парламенте республики, специалист отметил следующее: «В управляющей компании «Уютный дом» сделали перерасчет по теплу летом. Это время, когда есть акт сверки с поставщиком, когда ясно, что было предыдущей осенью, что было весной, и на руках – «чистые» документы за отопительный период по одному тарифу. Это положительный момент. Не все управляющие организации поступили таким образом, поторопившись сделать перерасчет, не закончив отопительный сезон. И это в том числе стало одной из причин огромного количества жалоб от населения. Поэтому все перерасчеты по теплу должны происходить один раз в год по окончании отопительного периода, и эту практику нужно взять на вооружение всем управляющим организациям в республике».

«КЛИМАТ-КОНТРОЛЬ» ДЛЯ МНОГОКВАРТИРНЫХ ДОМОВ

В Татарстане все многоквартирные дома снабжены приборами учета тепла – таково требование федерального закона. Но их наличие не означает его экономии, прибор показывает лишь, сколько тепла поступило в здание. Если тепловая энергия по каким-то причинам «потерялась» по дороге до конкретной квартиры, либо ее пришло намного больше, чем нужно (настолько,

что приходится открывать форточки), платит за все это «лишнее» тепло потребитель из своего кармана. Выходом из положения, по мнению специалистов, является установка узлов автоматического погодного регулирования, которые являются своеобразным «климат-контролем» для многоквартирного дома и позволяют регулировать количество тепла, которое поступает в здание в зависимости от погоды. Эти приборы дают экономии в 20–25 процентов за год, а значит, и плата за количество потребленной тепловой энергии значительно уменьшается. Правда, установка одного такого «климат-контроля» обходится примерно от 400 до 500 тысяч рублей – не всякому потребителю такое по карману. Кроме того, вряд ли спасет установка такого прибора в ветхом жилом фонде. Поэтому устанавливаются они в рамках программы капитального ремонта.

Сейчас в Казани узлами погодного регулирования снабжены более чем 2,5 тысячи многоквартирных домов, их необходимо установить еще в 1640 жилых зданиях. Если в прошлом году благодаря заемным средствам банка в более чем семи сотнях домов появился свой «климат-контроль», то в рамках программы капремонта ежегодно планируется снабжать этими приборами около пятидесяти многоквартирных домов. Несложно подсчитать: для

того чтобы закрыть вопрос полностью, понадобится не один десяток лет.

Установка узлов автоматического погодного регулирования имеет двустороннюю выгоду. С одной стороны, потребители меньше платят за тепло, с другой – государство экономит тепловые мощности для строительства нового жилья.

«Я являюсь сопредседателем товарищества собственников жилья дома, где этот прибор установлен уже восемь лет назад и есть определенная статистика по экономии тепла», – рассказал Михаил Застепа. – Понятно, что ждать окончания программы капремонта бессмысленно, поэтому необходимо проводить программу по установке узлов автоматического погодного регулирования на условиях лизинга – пятьдесят процентов платит население, пятьдесят – государство. При эффективном решении вопрос по Казани можно будет закрыть за три года».

ЧТО ДЕЛАТЬ МАЛОЭТАЖКАМ?

Нужно сказать, что узлы автоматического погодного регулирования ставятся не во всех многоквартирных домах, а только там, где позволяют технические условия, и это экономически целесообразно. Увы, малоэтажные и малозатяжные дома в категории «экономической целесообразности» не попадают. Что делать малоэтаж-

кам? Начальник управления эксплуатации и реализации программ ЖКХ Минстроя строительства, архитектуры и ЖКХ Ильдар Насыров рекомендует таким домам провести все сопутствующие энергосберегающие мероприятия: утепление кровли, ремонт фасада, межпанельных швов, это позволяет снизить энергопотери в доме. Кроме того, собственники любого МКД могут не ждать помощи государства и на собрании принять решение об установке узлов погодного регулирования в доме за свой счет.

«В нашем доме есть узел погодного регулирования, но плата за тепло меньше не стала, стало меньше тепла – в доме 18 градусов. Что делать?» – такой вопрос прозвучал от одного из журналистов. Как выяснилось, у «чудо-прибора» есть одна неприятная особенность – когда на улице ноль градусов, в квартирах намного холоднее, чем когда на улице минус пятнадцать. Так что теплая зима для домов с узлами автоматического погодного регулирования может стать суровым наказанием. Однако, как заверили жилищники, если обратиться в службу, которая является балансодержателем данного прибора, то грамотный специалист может решить вопрос минут за десять и в доме станет значительно теплее.

Далее – на стр. 2

официально

Заседание в подмосковной резиденции

Вчера Президент Татарстана Рустам Минниханов принял участие в заседании Наблюдательного совета автономной некоммерческой организации «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» (АСИ). Заседание провел Президент Российской Федерации Владимир Путин в своей подмосковной резиденции Ново-Огарево. Обсуждались результаты работы АСИ в 2015 году и задачи на текущий год, реализация Национальной технологической инициативы, развитие системы подготовки кадров на основе международных стандартов и пути улучшения делового климата.

В частности, Владимир Путин напомнил, что в прошедшем году при активном участии АСИ были в целом выполнены «дорожные карты» Национальной предпринимательской инициативы, серьезно изменились законодательная и нормативная базы. Объективным механизмом оценки правоприменения на местах, в субъектах Российской Федерации, по поддержке бизнеса стал Национальный рейтинг инвестиционного климата. Владимир Путин также отметил весомый вклад Агентства стратегических инициатив в развитие системы подготовки кадров на основе международных стандартов.

«Важным событием считаю завоевание права проведения в 2019 году в Казани мирового первенства, мирового чемпионата по рабочим профессиям, который, как уже говорил, должен послужить хорошим стимулом для развития всей системы отечественного профессионального образования, повышения престижа рабочих профессий», – сказал Президент России.

С докладом выступил генеральный директор АНО «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» Андрей Никитин, информирует пресс-служба Президента РТ со ссылкой на официальный портал главы государства.

картина дня

Пора задуматься о ЕГЭ

ВЫБРАТЬ ПРЕДМЕТЫ, ЭКЗАМЕНЫ ПО КОТОРЫМ ОНИ БУДУТ СДАВАТЬ В ФОРМАТЕ ЕГЭ, ОДИННАДЦАТИКЛАССНИКИ НЫНЧЕ ДОЛЖНЫ ДО 1 ФЕВРАЛЯ. ОБ ЭТОМ СООБЩАЕТ ПРЕСС-СЛУЖБА РЕСПУБЛИКАНСКОГО МИНОБРНАУКИ (Евгения ЧЕШОКОВА, «РТ»). Напомним: в прошлые годы это можно было сделать до 1 марта. Нынче мартовский «рубеш» остался лишь для девятиклассников, которые выбирают, что они будут сдавать на ОГЭ (основном государственном экзамене). Заявление, как и прежде, подается в собственной школе. Выпускники прошлых лет, желающие сдать ЕГЭ, подают такую же бумагу в отдел образования по месту жительства. В Минобрнауки напоминают, что позже изменить предметы для сдачи единого госэкзамена можно будет только по решению Государственной экзаменационной комиссии Татарстана и только по уважительной причине. По всем вопросам можно обращаться на горячую линию министерства – 8 (843) 294-95-05 – с понедельника по пятницу с 9 до 18 часов.

Прима казанской оперы выиграла конкурс в Италии

СОЛИСТКА ТАТАРСКОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЛЕТА ГУЛЬНОРА ГАТИНА СТАЛА ПОБЕДИТЕЛЬНИЦЕЙ ПРЕСТИЖНОГО КОНКУРСА МОЛОДЫХ ОПЕРНЫХ ПЕВЦОВ В ИТАЛИИ (Светлана ОЛИНА).



Конкурс в итальянском городе Комо проводится с 1950 года, в прошлом его победителями становились такие знаменитые вокалисты, как Рената Скотто, Катя Риччарелли, Джузеппе Саббатини, Луиджи ди Донато и другие. С 2000 года творческое состязание проходит в формате кастинга молодых певцов на исполнение партий в определенных спектаклях. Нынешний конкурс представлял собой кастинг на участие в опере Дж.Пуччини «Турандот»: Гульнора Гатина (на снимке) была признана победительницей «отбора» на роль Лиу. Согласно регламенту победители конкурса, выигравшие право исполнять те или иные роли, участвуют в дальнейшем в стажировке, серии мастер-классов, а также в репетициях и постановке определенного спектакля (в данном случае «Турандот» с последующим турне по городам Италии).

Первый казанский суперспринт

ЗАВТРА В ПАРКЕ КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА ИМЕНИ ГОРЬКОГО В КАЗАНИ ВПЕРВЫЕ В ИСТОРИИ ЛЫЖНОГО СПОРТА ТАТАРСТАНА ПРОЙДЕТ ЛЮБИТЕЛЬСКАЯ ЛЫЖНАЯ ГОНКА «SUPER SPRINT KAZAN – 2016», СРЕДИ УЧАСТНИКОВ КОТОРОЙ БУДЕТ И ДВУКРАТНЫЙ ОЛИМПИЙСКИЙ ЧЕМПИОН ВЯЧЕСЛАВ ВЕДИН (Александр МЕДВЕДЕВ, «РТ»). Идея проведения подобного массового старта давно зрела у руководства Федерации лыжных гонок и биатлона РТ. После того как ее возглавил генеральный директор ОАО «Сетевая компания» Ильшат Фардиев, реализация проекта стала реальностью. Спринт на 100 метров – один из самых зрелищных и эффектных видов соревнований в современных лыжных гонках, и он давно завоевал популярность в Норвегии, Швеции, Финляндии, где лыжный спорт стал образом жизни. Для участников спринтерской гонки будет организовано 40 квалификационных забегов, а в финал попадут только 20 лучших. Помимо сильнейших лыжников республики, ветеранов лыжного спорта, на старт планируют выйти представители Правительства РТ и администрации Казани, бизнесмены и общественные деятели.

Дачного вора поймали на месте преступления

ЗАДЕРЖАТЬ РЕЦИДИВИСТА ПОМОГ НЕРАВНОДУШНЫЙ ЧЕЛНИНЕЦ (Марта КИРИЛЛОВА). Приехав на свою дачу в садовом обществе «Локомотив-отделочник», мужчина заметил на соседском участке незнакомого, который прямо на его глазах разбил окно и пробрался в дачный домик. Житель Набережных Челнов сразу же связался с полицейскими и описал ситуацию. Через несколько минут стражи порядка прибыли на место происшествия и задержали подозреваемого – 35-летнего жителя села Сарманово. Полицейские установили, что задержанный нигде не работает и уже семь раз привлекался к уголовной ответственности, в том числе за кражи и грабежи, сообщили в УМВД по Набережным Челнам. В чужой садовый домик он влез в поисках цветного металла. Новое наказание ему грозит по «привычной» статье 158 – «Кража».

в несколько строк

- РЕГУЛЯРНОЕ АВИАСООБЩЕНИЕ между Казанью и Тюменью открывает сегодня авиакомпания «Ямал». Рейсы дважды в неделю будут осуществляться на самолетах Bombardier CRJ 200 вместимостью пятьдесят мест.
- «БАРАК НА БАМЕ» – экспозиция с таким названием заработала в Казанском музее социалистического быта. Выставка рассказывает о предметах быта и жилье первых строителей Байкало-Амурской магистрали.
- МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ХОРОШИЕ ЛЮДИ», направленный на пропаганду здорового образа жизни, стартовал в учебных заведениях Нижнекамска. В его рамках школьники и студенты организуют и проведут множество спортивных и профилактических мероприятий. К проекту уже присоединились двенадцать школ.
- ДТП СО СМЕРТЕЛЬНЫМ ИСХОДОМ произошло в Зеленодольском районе на автодороге неподалеку от села Осново. «Четырнадцатая» под управлением 34-летнего водителя выехала для обгона на встречную полосу, где лоб в лоб столкнулась с «КамАЗом». Водитель малолитражки скончался на месте.
- ЧАСТИЧНО ЗАКРЫВАЕТСЯ ПРОЕЗЖАЯ ЧАСТЬ улицы Айвазовского в районе пересечения с улицей Зеленой с сегодняшнего дня по 2 февраля в Казани. Закрытие связано с проведением работ по прокладке трубопровода, сообщается в мэрии столицы.
- НОВЫЙ МАРШРУТ ДО НИЖНЕКАМСКА открыл казанский автовокзал «Восточный». Автобусы будут отправляться ежедневно, сообщает пресс-служба Министерства транспорта и дорожного хозяйства РТ.

здравоохранение

В новый год – с обновленной клиникой

Айгуль САЛИМЗЯНОВА

Вчера после капитального ремонта открылась детская клиника Республиканской инфекционной больницы имени профессора А.Ф.Агафонова.

Здание 1968 года постройки уже давно нуждалось в ремонте, износ помещений и медицинского оборудования достиг семидесяти процентов.

По распоряжению Президента Рустама Минниханова в течение последних двух лет из бюджета Татарстана выделено более сорока четырех миллионов рублей

на капитальный ремонт здания и помещений детской клиники, проведена замена кровли, входной группы, санитарно-технических коммуникаций. По сводной смете Минздрава РТ затрачено около шести с половиной миллионов рублей на приобретение специальной мебели, медицинского оборудования. Чуть более шести миллионов рублей – средства спонсоров, также вложенные в улучшение условий клиники.

По словам заместителя министра здравоохранения РТ Ильдара Фатихова, особое внимание было уделено ремонту и оснащению палат, созданы условия для

цитата дня

Владимир МЕДИНСКИЙ, министр культуры РФ, комментируя уничтожение в Воркуте образовательных книг, изданных Фондом Сороса:



«Безотносительно к тому, что там произошло, я считаю, что в принципе сжигание книг – это из той же серии, что и сношение памятников. Это настолько плохо выглядит и вызывает настолько странные исторические ассоциации, что, на мой взгляд, это совершенно недопустимо».

подписная кампания

Татарстанцы в целом будут читать не меньше

Ирина ДЕМИНА, «РТ»

Министерство информатизации и связи РТ на своем сайте опубликовало итоги подписной кампании на первые шесть месяцев наступившего года.

Так, общий подписной тираж на периодические издания по Татарстану составил 100,3 процента к уровню предыдущего полугодия, или 1 325 362 экземпляра.

В частности, по центральной печати – 97,1 процента, республиканской – 103,9, районной – 92,1 процента. По данным Минсвязи, 3662 подписных издания было оформлено через портал государ-



ственных и муниципальных услуг РТ (uslugi.tatarstan.ru). Удельный вес республиканской и районной печати в общем подписном тираже – 78 процентов. А насыщенность периодической печатью на 1000 жителей в этом полугодии составила 344 экземпляра.

Результаты подписки на первое полугодие 2016 года размещены на портале «От-

крытый Татарстан». По-прежнему самый высокий тираж из всех печатных изданий, на которые подписались татарстанцы, остается у общественно-политической газеты «Республика Татарстан» – 26 005 экземпляров (плюс к этому – около 11 000 штук реализуется через розницу). Из республиканских газет и журналов максимальный процент выполнения кампании (112,4) продемонстрировал «МК в Татарстане», вместе с тем его подписка выросла со 113 экземпляров (во втором полугодии 2015 года) до 127. Из центральных изданий наиболее стремительное падение наблюдается у «Известий» (46,3 процента) – с 298 до 138 экземпляров и «Труд» (58,7 процента) – со 155 до 91 штуки.

Далее – на стр. 2

ПОЛИТСОВЕТ

Движение «ТНВ» настроено на позитив

Ирина МУШКИНА, «РТ»

«Нам нужно быть уверенными в своей правоте, тогда работа будет действенной и придет успех», – высказался Председатель Госсовета Фарид Мухаметшин, выступая вчера на заседании политического совета РОД «Татарстан – новый век» – «Татарстан – яна гасыр» в качестве лидера этой крупнейшей общественной организации республики.

Активисты движения, собравшись в НКЦ «Казань», подвели итоги прошедшего года и утвердили планы на ближайшее будущее. Речь шла в основном об участии республиканского общественного движения в избирательной кампании по выборам депутатов Государственной Думы седьмого созыва в сентябре этого года. Фарид Мухаметшин коротко проинформировал о текущей социально-экономической, политической ситуации в республике и основных векторах развития, в том числе с учетом международных событий. Так, по его словам, независимо от экономической ситуации в Татарстане будет продолжено выполнение майских указов Президента России, важным направлением была и остается реализация республиканских социальных программ. С этого года начата подготовка к 100-летию образования Татарской АССР.

«В конце прошлого века, когда наше движение зарождалось, мы ставили задачу сохранить и перенести в новый, XXI век все лучшее, что есть в нашей республике, – стабильность, межнациональное согласие. Прошло 15 лет, и на этом заседании политсовета мы, пожалуй, можем сказать, что это удалось сделать», – сказал Фарид Мухаметшин. В этом контексте он отметил и эффективную работу депутатов всех уровней. А более подробно остановился в целом на предстоящих задачах движения. Помимо плановой и оперативной работы, основное внимание будет объективно уделено избирательной кампании по выборам депутатов Государственной Думы седьмого созыва в сентябре этого года. Безусловно, это политическое событие будет одним из главных в наступившем году.

В выборном процессе появились определенные новшества, и уже сейчас понятно, что кандидатам независимо от политической принадлежности предстоит серьезнейшая конкурентная борьба. На тех же, например, площадках предварительного голосования – праймериз. С особенностями предстоящих выборов чуть позже участников заседания ознакомил заместитель председателя ЦИК РТ Валентина Каменкова.

В повестку заседания был включен и вопрос о работе территориальных отделений РОД «ТНВ» по реализации Хартии Земли. В этом году исполняется 15 лет с момента включения Татарстана в эту работу, и, по словам Фарид Мухаметшина, этот международный документ сыграл немаловажную роль в решении экологических проблем в Татарстане. Объединяющим звеном в этом направлении стало движение «ТНВ». Интересные факты привел в своем выступлении инициатор продвижения Хартии Земли в республике, заместитель председателя Комитета Госсовета по экономике, инвестициям и предпринимательству Марат Галеев. Оказывается, самыми активными участниками в реализации Хартии стали школьники. Дети живо интересуются вопросами сохранения природы, всерьез увлекаются различными исследованиями на эти темы и даже... вносят поправки в Красную книгу республики. Посему направляется вывод, что Хартия – вполне жизнеспособный, перспективный, современный документ.

О работе исполкома политсовета РОД «ТНВ» в прошлом году отчиталась его председатель Алсу Тарханова. Одной из задач исполкома остается выявление и продвижение гражданских инициатив, направленных в том числе на укрепление духовно-нравственной основы общества. Жизненная практика, кстати, показывает, что таких инициатив немало. Главное, как говорится, направить эту энергию в мирное русло! Что касается планов, общественники наметили проведение серии социально значимых республиканских конкурсов, проектов и спортивных турниров. Фарид Мухаметшин в свою очередь призвал коллег по движению быть активнее на своих территориях. По вопросам повестки были приняты соответствующие постановления.

ИТОГИ И ЗАДАЧИ

В условиях новых пенсионных прав



Вчера Премьер-министр Ильдар Халиков принял участие в итоговой коллегии республиканского Отделения Пенсионного фонда России.

Основным докладом выступил и.о. управляющего отделением Эдуард Вафин. Он напомнил, что сегодня в России действует новый порядок формирования пенсионных прав. Так, из законодательства ушло понятие «трудовая пенсия». В системе обязательного пенсионного страхования появились два новых вида пенсий – страховая и накопительная. По словам Эдуарда Вафина, сегодня реализован весь комплекс мероприятий по повышению уровня пенсионного обеспечения и мер социальной поддержки более чем 1 млн 100 тыс. татарстанцев.

В 2015 году средний размер пенсий по старости вырос на 11 процентов и составил чуть больше 12 тысяч рублей, отметил докладчик. В честь 70-летия Победы в Великой Отечественной войне был осуществлен ряд мероприятий по повышению уровня пенсионного и материального обеспечения человека со знанием дела – творит в доме чуда. Поэтому двигаться нужно в этом направлении – только тогда есть шанс навести порядок в жилищно-коммунальном хозяйстве.

сельский час

Сух январь – крестьянин богат



Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»

УДОИ В ТАТАРСТАНЕ за год повысились. Среднесуточные показатели валового годного молока в животноводческих хозяйствах республики достигли почти 3000 тонн – это на 160 тонн больше, чем в прошлом году.

Как оказалось, самые продуктивные коровы – в Атинском районе, они выдают более 20 кг молока в день. Для сравнения: среднесуточный надой на корову в республике сегодня составляет 12,8 кг. Самые низкие среднесуточные удои (менее 10 кг) остаются в Сармановском, Муслимовском, Спасском, Камскоустинском, Менделеевском, Мензелинском и Черемшанском районах.

Из числа крупных инвесторов беспорным лидером по продуктивности коров является АПК «Продпрограмма» Мамаршанского района: надой на корову здесь достигает 27 кг в сутки. А переводы в прежние годы буренки агрохолдинга «Красный Восток-Агро» недотягивают даже до среднереспубликанского показателя. Сильно сдало хозяйство и по поголовью коров. Зато, как сообщает Агентство бизнес-ин-

формации, в Тамбовской области «Красный Восток-Агро» ведет строительство мегафермы мощностью три тысячи голов, инвестировав в проект более миллиарда рублей.

За последние пять лет передано и общереспубликанское стадо – в общей сложности на 17 тысяч голов, в том числе на 4200 коров за последний год. В итоге дойных коров в республике на сегодня насчитывается 233736. Самое тучное стадо – 10971 корова – пасется в Арском районе, немного «недотягивают» до 10 тысяч стада Балтасинского, Кукморского, Актышанского и Альшеевского районов.

ЦЕХ ПО ЗАБОЮ СКОТА открыл сельский предприниматель Рашид Шайхутдинов в своей родной деревне Назар. Это первый убойный пункт в районе, и церемония его открытия прошла весьма торжественно, с участием главы района Валерия Макарова, начальника Набережночелнинского отдела Госветинспекции Рустама Губайдуллина, глав сельских поселений, руководителей ряда агрохозяйств.

Как известно, согласно техническому регламенту Таможенного союза забой скота теперь разрешен только на специально оборудованных для этого площадках, и скотоводы Агрызского района вынуждены были переносить животных в райцентр или в Удмуртию. Теперь необходимость в таких поездках отпала: назрел

в сфере жилищно-коммунального хозяйства РТ. Один из его приоритетов – повышение грамотности населения в сфере ЖКХ. Здесь принимаются вопросы по горячей линии, специалистами проводится личный прием граждан, бесплатно оказываются юридические услуги, проводятся обучающие семинары для председа-

телей советов и активистов многоквартирных домов. Если у вас есть вопросы, то обратиться можно по телефону: 8 (843) 236-29-97, по адресу: г.Казань, ул.Лобачевского, 10В, либо отправить электронное письмо на e-mail: obcontrol@mail.ru. Также всю необходимую информацию можно найти на сайте: obcontrolrt.ru.

ЗАВЕРШАЕТСЯ ПРИЕМ ЗАЯВОК для участия в IV интеллектуальной игре «Начинающий фермер», организованной Российским союзом сельской молодежи. Это командная игра, в ней могут принять участие школьники, учащиеся курсов профессиональных образовательных организаций, студенты и аспиранты аграрных вузов. Цель ее – развитие навыков бизнес-планирования в сельском хозяйстве, сбора и анализа информации, выработки управленческих решений и умения работать в команде. Впервые «Начинающий фермер» прошел в апреле 2012 года в Дагестанском аграрном университете, и вскоре игра приняла всероссийский масштаб.

Заявки следует направлять в Казанский государственный аграрный университет, на базе которого пройдет региональный этап игры. Команды – победители первого этапа награждаются дипломами и памятными подарками, участниками – сертификатами-рекомендациями для поступления в КазГАУ. Кроме того, они имеют шанс попасть на финальный тур и получить не только грант на реализацию своих проектов, но и одновременно помощь в бытовое обустройство.

мо ужесточить систему взимания долгов, особенно по отношению к индивидуальным предпринимателям.

«Механизм сегодня достаточно – и правовых, и многих других. Я вам рекомендую изучить систему контроля, используемую налоговиками», – сказал Ильдар Халиков.

Премьер-министр добавил, что еще одной проблемой является наличие просроченных задолженностей по страховым взносам в Пенсионный фонд у организаций бюджетной сферы. Ильдар Халиков поручил Министерству финансов рассмотреть данную проблему в течение ближайших десяти дней, подключив к этой работе все отраслевые министерства. Он подчеркнул, что в течение года данный вопрос необходимо полностью урегулировать.

Премьер-министр отметил, что много говорится об информационных технологиях в работе Пенсионного фонда. За прошедший год было сделано немало в части продвижения взаимодействия со страхователями, в чем остальные министерства и ведомства пока слабо себя проявляют. Ильдар Халиков поручил всем министерствам, муниципальным образованиям и предприятиям с государственным участием публиковать свои ежемесячные отчеты в системе «Открытый Татарстан».

Положительно Премьер-министр оценил создание «личных кабинетов» для застрахованных лиц ПФР. Выходя на пенсию, человек должен быть уверен, что никакие бюрократических проволочек у него не будет. На его мобильный телефон придет сообщение с текстом, что он получил пенсию в таком-то размере», – сказал он. Для стимулирования данного процесса Ильдар Халиков дал указание Министерству информатизации и связи республики включить в условия конкурса «IT-чемпион» регистрацию «личных кабинетов» застрахованных лиц ПФР.

В завершение заседания участникам были вручены награды, сообщает пресс-служба Президента РТ.

В СТРАНЕ И МИРЕ

Министры отчитаются об исполнении госпрограмм



Госдума может изменить требования к выступлениям представителей российских ведомств в ходе «правительственного часа», заявил вчера депутатский спикер Сергей Нарышкин, сообщает РИА «Новости».

Выступая в ходе Гайдаровского форума в Москве, глава бюджетного комитета Госдумы Андрей Макаров предложил изменить формат выступлений министров с отчетом перед депутатами: «Может быть, они не о себе

любимых должны рассказывать, а о том, как они решают задачи из госпрограмм, на что тратят деньги, какой это дал результат». Глава комитета предложил уже сейчас внести изменения в регламент нижней палаты.

«Вы правы, – ответил Нарышкин Макарову, – мы должны так изменить наш регламент, чтобы министры свои доклады строили не в свободном стиле, а по тем позициям, которые мы хотим услышать».

утрата

В Запорожье в возрасте 77 лет умер двукратный олимпийский чемпион по тяжелой атлетике Леонид Жаботинский. Вчера об этом сообщили на сайте мэрии этого украинского города. Причины смерти не указываются. Жаботинский – четырехкратный чемпион мира, двукратный чемпион Европы, пятикратный чемпион СССР. Установил 19 мировых рекордов. Золотые медали штангист завоевал на Играх-1964 в Токио и Олимпиаде-1968 в Мехико.

ИГ взяла на себя ответственность за атаки в Джакарте

Боевики группировки «Исламское государство» (запрещена в России и ряде других стран) заявили об ответственности за серию нападений в Джакарте. «Целями нападений были иностранные граждане и представители правоохранительных органов», – цитирует Reuters заявление боевиков. Ранее глава полиции Джакарты возложил ответственность за нападения на боевиков ИГ.

По данным полиции, серия взрывов в центре Джакарты устроила группа из 10–15 человек, в том числе нескольких террористов-смертников. По словам очевидцев, после взрывов последовала перестрелка, в ходе которой погиб, по меньшей мере, один офицер полиции. Всего, по данным силовиков, в ходе нападения погибли семь человек. По информации издания Jakarta Globe, ранения получили семь человек.

Новые факты о недостоверности отчета Нидерландов



Росавиация представила Совету по безопасности Нидерландов шесть новых фактов, которые свидетельствуют, по данным ведомства, о недостоверности сведений в окончательном отчете о причине крушения в Донской области самолета Malaysia Airlines, выполняющего рейс MH17.

Позиция российской стороны изложена в официальном письме заместителя руководителя Росавиации Олега Сторченко, которое составлено по результатам изучения российскими экспертами итогового отчета голландской стороны о катастрофе. Новые важные факты получены российскими специалистами при проведении дополнительных экспериментов и исследований, замечает информгентство RNS. «Тезисы, изложенные в данном письме, касаются исключительно выводов комиссии об условиях поражения самолета и анализа действий Украины по не закрытию ее воздушного пространства», – отметил Сторченко.

между тем

Вчера стало известно, что родственники погибших при крушении малайзийского «Боинга» на Украине выразили недовольство медленным ходом расследования катастрофы. В письме премьер-министру Нидерландов Марку Рютте они призвали главу голландского правительства сделать все возможное, чтобы процесс ускорился, информирует ТАСС.

Таких лотерейных джекпотов еще не было!

В США разыгран крупнейший в истории страны лотерейный джекпот, размеры которого – чуть менее 1,6 млрд долларов, сообщает ABC News. Известно как минимум о трех выпавших билетах – в Калифорнии, Теннесси и Флориде.



Как отмечает The Los Angeles Times, шансы угадать выигрышную комбинацию составляли 1 к 292 миллионам. Билеты лотереи Powerball продаются в 44 штатах и шести территориях США. Если бы и в этот раз никто не угадал выигрышную комбинацию – 4, 8, 19, 27, 34 и 10, – размер джекпота к следующему розыгрышу вырос бы до двух миллиардов.

Победитель имеет право забрать всю сумму одновременно – в таком случае от джекпота в 1,5 миллиардов он может рассчитывать на 930 миллионов, остальное уйдет на налоги. Однако он может предпочесть регулярные выплаты на протяжении 29 лет.

контрабанда

На северо-западе Никарагуа правоохранительные органы разыскивают подозреваемых в контрабанде наркотиков, которые использовали легкомоторный самолет и совершили вынужденную посадку. На месте происшествия обнаружены десятки килограммов кокаина, пишет издание La Prensa. Самолет найден в среду утром близ города Пуэрто-Морасан. Сведений о жертвах и пострадавших нет.

В новый год – с обновленной клиникой

Начало на стр.1

комфортного пребывания больных детей и ухаживающих за ними мам, в клинике появились гигиенические комнаты с душевыми кабинками, комнаты стирки, сушилки белья с автоматическими стиральными машинами, установлены кулеры для воды.

В общем, истинно российский праздник – Старый Новый год – клиника встретила обновленной по всем параметрам.

Ежегодно в стенах этого единственного специализированного учреждения для детей с инфекционной патологией проходит лечение до восьми тысяч пациентов из городов и сел Татарстана, а также из соседней Марий Эл. Клиника в своем роде

уникальна, ведь именно сюда поступают новорожденные из роддомов с экстремально низкой массой тела и выявленными внутриутробными инфекциями, а также малыши, рожденные ВИЧ-инфицированными женщинами. При клинике функционирует Республиканский центр микробиологии ребенка, где консультативно-диагностическую помощь получают более девяти тысяч детей с нарушением микробиотоза кишечника, паразитогами, аллергическими заболеваниями.

Лечение таких недугов требует не только грамотного подхода (а с квалифицированной помощью у татарстанских инфекционистов проблем нет), но и соответствующих бытовых условий. Теперь они в клинике имеются.



ОАО «СК «Татфлот»

Сведения о юридическом лице

Адрес юридический: 422595, Республика Татарстан, Верхнеуслонский район, Введенско-Слободское с/п, пос. Нижнее плато, 1-я очередь, д.2.
Адрес почтовый: 422595, Республика Татарстан, Верхнеуслонский район, Введенско-Слободское с/п, пос. Нижнее плато, 1-я очередь, д.2.
Генеральный директор Жуков Сергей Викторович, тел.: (843) 233-09-82.

Информация о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым работам (услугам), о регистрации и ходе реализации заявок на подключение (технологическое присоединение) к инфраструктуре субъектов естественных монополий в транспортных терминалах и речных портах, предоставляемая ОАО «СК «Татфлот» за IV квартал 2015 г.

№ п/п	Объект инфраструктуры субъекта естественной монополии (место нахождения, краткое описание объекта)	Количество поданных заявок	Количество зарегистрированных заявок (внесенных в реестр заявок)	Количество исполненных заявок	Количество заявок, по которым принято решение об отказе (или об аннулировании заявки), с детализацией оснований отказа (*)	Количество заявок, находящихся на рассмотрении	Сроки начала и завершения приема грузов к перевозке в речном порту
1	2	3	4	5	6	7	8
1	Порт Казань 1311-1312 км р.Волги, грузовые причалы	2	2	2	0	0	01.10 – 31.12.2015 г.
2	Пристань Тетюши, 1431 км р.Волги, грузовые причалы	0	0	0	0	0	
3	Пристань Чистополь, 1508 км р.Камы, грузовые причалы	8	8	0	2	0	
4	Комплексное обслуживание флота, на рейде федерального значения для сухогрузных судов на 1303,3-1304,0 км р.Волги, для пассажирских судов 1311,0-1312,0 км р.Волги, подход и стоянка у причалов порта Казань	9	9	0	0	1	01.10 – 31.12.2015 г.

Основные потребительские характеристики регулируемых работ (услуг) и их соответствие государственным и иным утвержденным стандартам качества в сферах услуг в транспортных терминалах и речных портах, предоставляемые ОАО «СК «Татфлот» за IV квартал 2015 г.

№ п/п	Перечень регулируемых работ (услуг)	Нормативные правовые акты, которыми утверждены правила оказания соответствующих работ (услуг), государственные и иные стандарты (при наличии)	Перечень грузов, погрузки и выгрузки которых осуществляется в транспортном терминале и речном порту											
			Сухие грузы						Наливные грузы					
1	2	3	Уголь, кокс (тонн)	Грузы в контейнерах (штук)	Химические и минеральные удобрения (тонн)	Лесные грузы (куб. м)	Строительные грузы (тонн)	Черные металлы, металлолом, руда (тонн)	Тарно-штучные (штук) тн	Зерно и продукты его переработки (тонн)	Прочие (автомобили, трактора и т.д.) (штук)	Нефть (тонн)	Нефтепродукты (тонн)	Прочие (растительные масла, патока, спирт и винные материалы, химические грузы и сжиженные газы) (тонн)
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15
1	Погрузочно-разгрузочные работы		0	0	0	0	110180,88	0	742,9	0	0	0	0	0

Информация о способах приобретения, стоимости и об объемах товаров, необходимых для выполнения (оказания) регулируемых работ (услуг) в речном порту г.Казань, предоставляемая ОАО «СК «Татфлот» за октябрь – декабрь 2015 г.

№ п/п	Дата закупки	Способ закупки					Предмет закупки (товара, работ, услуги)	Цена за единицу товара (работ, услуг) (тыс. руб.), без НДС	Количество, объем товаров (работ, услуг), тн		Сумма закупки товаров (работ, услуг) (тыс. руб.)	Поставщик (подрядная организация)	Реквизиты документа		Примечание		
		Размещение заказа путем проведения торгов		Размещение заказа без проведения торгов					Оборудование	Металлопродукция			Оборудование	Металлопродукция		Номер	Дата
		Конкурс	Аукцион	Запрос котировок	Единственный поставщик (подрядчик)	Иное											
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16		
06.10.2015	-	-	-	ООО «ТД Арматех»			Манометр дистанционный МТП С-60С1М1-12	1,640	4	8,000	ООО «ТД Арматех»	сч-ф№413	23.10.15	Дог. №352/15			
06.10.2015	-	-	-	ООО «ТД Арматех»			Термометр ТКП60	1,722	4	8,400	ООО «ТД Арматех»	сч-ф№4340	30.10.15	Дог. №352/15			
09.10.2015	-	-	-	ООО «Строймаштехника»			Насос топливный ТЭН-3	30,996	1	37,800	ООО «Строймаштехника»	сч-ф№СМТ5840	20.10.15	Дог. №354/15			
09.10.2015	-	-	-	ООО «ТехноСоюз-Комплект»			Двигатель ЗД6 с механическим реверс-редуктором, правого вращения	610,169	1	720,000	ООО «ТехноСоюзКомплект»	сч-ф№181	30.10.15	Дог. №353/15			
12.10.2015	-	-	-	ООО «КостромаСудоКомплект»			Теплообменник ОВ-8НВД36-1	84,500	1	99,710	ООО «КостромаСудоКомплект»	сч-ф№252	30.10.15	Дог. №358/15			
14.10.2015	-	-	-	ООО «ХимТрансТорг»			Таль электрическая ТЭ 3,2 т 12,0м	91,840	1	112,000	ООО «ХимТрансТорг»	сч-ф№150	29.10.15	Дог. №361/15			
15.10.2015	-	-	-	ООО «КостромаСудоКомплект»			Насос заборной воды 10,5/13	13,100	1	15,458	ООО «КостромаСудоКомплект»	сч-ф№245	19.10.15	Дог. №3614/15			
20.10.2015	-	-	-	ООО «Агропромснаб»			Компрессор 20К1.35 с приемной ОТК, ЗИП	398,305	1	470,000	ООО «Агропромснаб»	сч-ф№137	20.10.15	Дог. №366/15			
10.11.2015	-	-	-	ООО «Балтик СПб»			Насос заборной воды 7Д12	23,949	1	28,260	ООО «Балтик СПб»	сч-ф№661	17.11.15	Дог. №378/15			
10.11.2015	-	-	-	ООО «Балтик СПб»			Насос внутреннего контура 7Д12	9,084	1	10,720	ООО «Балтик СПб»	сч-ф№690	30.11.15	Дог. №378/15			
10.11.2015	-	-	-	ООО «Балтик СПб»			Термометр сопротивления 2404NS	16,203	1	19,120	ООО «Балтик СПб»	сч-ф№662	17.11.15	Дог. №379/15			
10.11.2015	-	-	-	ООО «Балтик СПб»			Термометр сопротивления 2405NS	16,203	1	19,120	ООО «Балтик СПб»	сч-ф№662	17.11.15	Дог. №379/15			
18.11.2015	-	-	-	ООО «Метмаш»			Винт гребной правый 934	207,400	1	244,732	ООО «Метмаш»	сч-ф№1508	08.12.15	Дог. №389/15			
18.11.2015	-	-	-	ООО «Метмаш»			Винт гребной левый 7829	207,400	1	244,732	ООО «Метмаш»	сч-ф№1508	08.12.15	Дог. №389/15			
18.11.2015	-	-	-	ООО «Агропромснаб»			Компрессор 20К1.35 с приемной ОТК, ЗИП	398,305	1	470,000	ООО «Агропромснаб»	сч-ф№1620	23.11.15	Дог. №390/15			
30.11.2015	-	-	-	ООО «Компания Ладога»			Насос внутреннего контура 6ЧН25/34	36,047	1	43,960	ООО «Компания Ладога»	сч-ф№ЛКЛ1664	10.12.15	Дог. №395/15			
07.12.2015	-	-	-	ООО «Строймаштехника»			Насос охлаждения внутреннего контура 6Ч23/30	43,220	1	51,000	ООО «Строймаштехника»	сч-ф№СМТ642	15.12.15	Дог. №403/15			
07.12.2015	-	-	-	ООО «Балтик СПб»			Насос охлаждения внутреннего контура 6Ч 25/34	51,314	1	60,550	ООО «Балтик СПб»	сч-ф№720	11.12.15	Дог. №404/15			
11.12.2015	-	-	-	ООО «Агропромснаб»			Насос заборной воды 6Ч12/14	11,400	1	13,452	ООО «Агропромснаб»	сч-ф№166	14.12.15	Дог. №409/15			
							Итого	2180,311	25	2661,56							

Информация об условиях, на которых субъектами естественных монополий осуществляется выполнение (оказание) регулируемых работ (услуг) в транспортных терминалах и речных портах, предоставляемая ОАО «СК «Татфлот» за IV квартал 2015 г.

№ п/п	Наименование регулируемых работ (услуг) в транспортных терминалах и речных портах	Отдельно по каждому виду регулируемых работ (услуг)			
		Основания выполнения (оказания) регулируемых работ (услуг)	Условия, определяемые договором на выполнение (оказание) регулируемых работ (услуг) в транспортном терминале или речном порту между субъектом естественной монополии и заказчиком услуг	Порядок доступа к регулируемым работам (услугам) в транспортном терминале или речном порту	Порядок выполнения (оказания) регулируемых работ (услуг) в транспортном терминале или речном порту
1	2	3	4	5	6
1	Комплексное обслуживание флота	Постановление Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам № 7-6/Т от 07.03.2013 г. «Об установлении предельных максимальных тарифов на услуги по комплексному обслуживанию флота, оказываемые ОАО «СК «Татфлот»». Постановление Госкомитета РТ по тарифам от 15.06.2012 г. № 7-10/т «Предельный максимальный тариф на услуги по предоставлению причала, расположенного на территории г.Казань, оказываемые ОАО «Судоходная компания «Татфлот»». «Предельный максимальный тариф на услуги по предоставлению причала, расположенного на территории г.Елабуга, оказываемые ОАО «Судоходная компания «Татфлот»». Постановление Госкомитета РТ по тарифам от 09.08.2012 г. № 7-20/т «Тариф на услуги по предоставлению причала, расположенного на территории г.Болгар, оказываемые ОАО «Судоходная компания «Татфлот»». Постановление Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам № 7-14/т от 31.05.2013 г. «Об установлении предельного максимального тарифа на услуги по предоставлению причала, расположенного на территории г.Чистополя, оказываемые ОАО «Судоходная компания «Татфлот»». Постановление Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам № 7-8/т от 18.04.2014 г. «Об установлении предельного максимального тарифа по предоставлению причала, расположенного на территории г. Тетюши, оказываемые ОАО «Судоходная компания «Татфлот»».	Предел рейда порта Казань и рейд порта Чистополь, Стоянка флота у п.Казань, Болгары, Елабуга, Чистополь Предоставление причала для стоянки судна без производства грузовых операций г.Тетюши.	Постановление Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам № 7-6/Т от 07.03.2013 г. председатель Госкомитета РТ по тарифам М.Р.Зарипов Постановление Госкомитета РТ по тарифам от 15.06.2012 г. № 7-10/т и.о.председателя Госкомитета РТ по тарифам А.Л.Штром Постановление Госкомитета РТ по тарифам от 09.08.2012 г. № 7-20/т и.о.председателя Госкомитета РТ по тарифам А.Л.Штром Постановление Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам № 7-14/т от 31.05.2013 г. Председатель Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам Постановление Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам № 7-8/т от 18.04.2014 г. Председатель Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам М.Р.Зарипов	Постановление Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам № 7-6/Т от 07.03.2013 г. председатель Госкомитета РТ по тарифам М.Р.Зарипов Постановление Госкомитета РТ по тарифам от 15.06.2012 г. № 7-10/т и.о.председателя Госкомитета РТ по тарифам А.Л.Штром Постановление Госкомитета РТ по тарифам от 09.08.2012 г. № 7-20/т и.о.председателя Госкомитета РТ по тарифам А.Л.Штром Постановление Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам № 7-14/т от 31.05.2013 г. Председатель Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам Постановление Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам № 7-8/т от 18.04.2014 г. Председатель Государственного комитета Республики Татарстан по тарифам М.Р.Зарипов
2	Обслуживание пассажиров	Постановление Госкомитета РТ по тарифам № 7-12/т от 20.06.2014 года «Об установлении предельных максимальных тарифов на перевозки пассажиров и багажа речным транспортом на скоростных и водоизмещающих судах в пригородном сообщении и на переправе Зеленодольск – Вязовые для ОАО «СК «Татфлот»».	Казань – Болгары – Казань Казань – Свияжск – Казань	Постановление Госкомитета РТ по тарифам № 7-12/т от 20.06.2014 года председатель Госкомитета РТ по тарифам М.Р.Зарипов	Постановление Госкомитета РТ по тарифам № 7-2 Постановление Госкомитета РТ по тарифам № 7-12/т от 20.06.2014 года председатель Госкомитета РТ по тарифам М.Р.Зарипов

Информация о ценах (тарифах, сборах) на регулируемые работы (услуги), предоставляемая ОАО «СК «Татфлот» за IV квартал 2015 г.

№ п/п	Перечень услуг (работ)	Единица измерения	Цена (тарифы, сборы)	Реквизиты нормативного правового акта	Наименование органа исполнительной власти, осуществляющее государственное регулирование
1	Производство тепловой энергии				
	с 1 января по 30 июня 2016 года	руб./Гкал без учета НДС	1 293,14	Постановление от 20 ноября 2015 года № 5-34/тэ	
	с 1 июля по 31 декабря 2016 года	руб./Гкал без учета НДС	1 351,21		
2	Транспортировка холодной воды			Постановление от 27 ноября 2015 года № 10-32/кс	
	с 1 января по 30 июня 2016 года	руб./куб.м	2,87		
	с 1 июля по 31 декабря 2016 года	руб./куб.м	2,87		
3	Транспортировка сточных вод				
	с 1 января по 30 июня 2016 года	руб./куб.м	4,83		
	с 1 июля по 31 декабря 2016 года	руб./куб.м	4,83		
4	Услуги по предоставлению причала для стоянки судна без производства грузовых операций			Постановление от 15 июня 2012 года № 7-10/т	Государственный комитет Республики Татарстан по тарифам
	г.Казань	руб./час за 1 метр габаритной длины судна	15		
	г.Елабуга	руб. за 1 судозаход	8000		
	г.Болгар	руб. за 1 судозаход	6500		
	г.Чистополь	руб./час за 1 метр габаритной длины судна	12		
	г.Тетюши	руб./час за 1 метр габаритной длины судна	15	Постановление от 31 мая 2013 года № 7-14/т	
5	Услуги по комплексному обслуживанию флота			Постановление от 07 марта 2013 года № 7-6/т	
	Прием подсланевых вод и отработанных масел теплоходами «ОС», «ОЧС-2»	руб./т	1 200,00		
	Прием хозяйственно-фекальных вод теплоходом «ОС»	руб./т	850,00		
	Прием пищевых отходов и сухого мусора теплоходом «ОС»	руб./конт.	700,00		
	Снабжение питьевой водой, отпускаемой из берегового гидранта	руб./т	105,00		
6	Перевозка пассажиров речным транспортом			Постановление от 20 марта 2015 года № 7-2/т	

резонанс-онлайн



«Сдаются пустые обещания. Дешево...»

Роман Медников, 25.12.2015

Рынок арендного жилья в России настолько дикий, что нуждающимся в крыше над головой только и остается уповать на собственную бдительность. И если студент-первокурсник попробует самостоятельно снять жилье, то он просто обречен быть обманутым. Понятие «доходный дом» в нашей стране кануло в Лету. Но опытно-было! Неужели бизнесмены не видят в строительстве таких домов выгоды? Ни для кого не секрет, что в том же Париже на долю доходных домов приходится 52 процента городского жилого фонда, а самый большой их процент в Женеве (95) и Берлине (89). И если раньше говорили, что об уровне развития государства судят по его отношению к детям и старикам, то сегодня к этой категории смело можно добавить и не обремененных собственным жильем граждан.

Валерий ГРОШЕВ

Трагедия в Старом Куваке не должна повториться

Сергей Семеркин, 12.01.2016

Если среди «многодетных семей и одиноких престарелых граждан» усилить только профилактическую работу по противопожарной безопасности, то дети и старики начнут умирать от переохлаждения и болезней. В статье все стрелки перевели на алкоголь и беспечность, а за какие долги сгоревший дом отключили от газоснабжения, на какие средства семья выживала, кто ее опекал и опекал ли как многодетную? На эти вопросы ответа нет. Следствие выяснит, с какого угла началось возгорание, а кто ответит за пять младших душ? Вашу газету читают в сельских районах, в деревнях. Нам интересно знать, только ли пенсионерскими патрулями и противопожарными рейдами закончится эта страшная история.

Алия КУСБАЕВА, Высокогорский район

Это известие просто ошеломило. Отслеживая продолжение истории по всем республиканским СМИ. Порадовало сообщение следственного управления СКР по РТ о возбуждении уголовных дел в отношении сотрудников «Ленинградгаза» за отключение источников жизнеобеспечения, в отношении целого ряда сотрудников Ленинградского исполкома, МЧС по РТ, Минсоцзащиты, подразделение по делам несовершеннолетних за халатность, повлекшую смерть нескольких человек. Осталось только формулировку «неустановленные сотрудники» заменить на конкретные фамилии. Но только чтобы это были не «стрелочники».

Руслан Г.

В Татарстане экзаменуют госслужащих

Александр Мальцев, 12.01.2016

Сомневаюсь, нужны ли в тестах для госслужащих вопросы о Конституции, ведь ее изучают еще в школе, а потом в вузе. А вот вместо вопроса о разрешенных и запрещенных подарках (потому как они были, есть и будут) в антикоррупционный блок добавил бы тест «продолжи». К примеру: часть 1, статья 290 УК РФ. Тестируемый продолжает: «получение должностным лицом взятки за общее покровительство или попустительстве по службе» наказывается штрафом до одного миллиона рублей или лишением свободы на срок до трех лет со штрафом в размере до двадцатикратной суммы взятки. За что? Другой пример: статья 289 УК РФ. Правильный ответ: «незаконное участие должностного лица в предпринимательской деятельности» наказывается штрафом в размере до трехсот тысяч рублей либо лишением свободы на срок до двух лет. Конституция они пусть штудируют с детьми и внуками, а при приеме на госслужбу – Уголовный кодекс. Тогда и сами побоятся его нарушать, и другим не позволят.

ИВАНОВ

фестиваль

«Созвездие» зажигает круглый год

Мария ПОЛКАНОВА

Гала-концерт лучших детских и молодежных эстрадных коллективов завершился традиционной зимняя творческая смена фестивального движения «Созвездие – Йолдызлык».

Творческие дети смогли не только отдохнуть, но и побывать на мастер-классах по вокалу, хореографии и актерскому мастерству. Юным дарованиям преподали бесценные уроки признанные мастера искусств: профессор Казанской консерватории, народная артистка России и Татарстана Зияя Сунгатуллина, главный балетмейстер Госансамбля песни и танца РТ Раиля Гарипова, художественный руководитель театра танца «Дорога из города» Лилия Багаутдинова и другие. В завершение творческой смены состоялось три отчетных концерта юных артистов, которые они дали вместе со своими вокальными – студентами и выпускниками Российской академии театрального искусства (ГИТИС), лауреатами фестиваля прошлых лет. А уже 1 февраля стартует главное действо круглогодичного фестивального движения «Созвездие – Йолдызлык» – в городах и районах республики начнутся отборочные этапы фестиваля 2016 года.



Талантливые артисты в исполнении «Созвездия»

река времени

15 ЯНВАРЯ

1609 – в Вольфенбюттеле (Саксония) начала выходить «Аviso Релайцион одер Цайтунг» – первая в мире регулярная газета.

1700 – Петр I издал указ об обязательном ношении европейского платья, встреченный боярами с большим недовольством.

1857 – царское правительство России создало Тайный комитет для подготовки отмены крепостного права.

1904 – разрыв Японией дипломатических отношений с Россией.

1930 – первый в СССР светофор для регулирования уличного движения установлен в Ленинграде.

1956 – открыта первая в Антарктике советская полярная станция «Мирный».

1971 – в Египте торжественно открыта Асуанская плотина, построенная при помощи СССР.

2011 – образован Следственный комитет Российской Федерации.

РОДИЛИСЬ:

Альфия Авзаловна Авзалова, певица, заслуженная артистка России, народная артистка Татарстана, лауреат Госпремии им.Г.Тукая.

Камилль Ахметович Валиев (1931–2010), ученый-физик, академик РАН, лауреат Ленинской премии, один из основателей отечественной микроэлектроники. Родился и до 1965 года работал в Татарстане.

Назиб Гатаевич Жиганов (1911–1988), композитор, народный артист СССР, лауреат Госпремии СССР, Герой Социалистического Труда.

Давид Давидович Бурлюк (1882–1967), поэт, художник, один из основоположников футуризма. Учился в Казанской художественной школе. В Научной библиотеке им. Лобачевского хранится часть его личного архива.

Евгений Львович Шварц (1896–1958), писатель, драматург. Родился в Казани.

16 ЯНВАРЯ

1547 – первое венчание на царство на Руси. Иван Грозный формально вззошел на московский престол.

1820 – Белинстаузен и Лазарев добрались до берегов Антарктиды и открыли последний материк нашей планеты.

1919 – в США вступил в силу сухой закон, для чего одновременно была введена соответствующая поправка в конституцию страны.

1949 – в Бугульме создан нефтедобывающий трест «Татнефть».

1959 – на Горьковском автозаводе собрана первая партия легковых автомобилей представительского класса «Чайка».

1963 – Никита Хрущев объявил о наличии у СССР водородной бомбы.

1988 – первая встреча возвращенного из ссылки академика Андрея Сахарова с Михаилом Горбачевым, во время которой ученый вручил список фамилий примерно 200 политзаключенных с просьбой об их освобождении.

1991 – началась операция «Буря в пустыне» против захватившего Кувейт Ирака.

РОДИЛИСЬ:

Викентий Викентьевич Вересаев (1867–1945), прозаик, публицист и поэт-революционер.

Александр Сергеевич Грибоедов (1795–1829), писатель.

Максим Исаакович Дунаевский (1945), композитор, автор музыки для кинофильмов «Д'Артаньян и три мушкетера».

Василий Семенович Лановой (1934), актер театра и кино, народный артист СССР.

Шигабутдин Марджани (1818–1889), татарский богослов, философ-просветитель.

Ризаэтдин Фахретдин (Ризаэтдин Фахретдинович Фахретдинов, 1859–1936), просветитель, историк, ученый-востоковед. С 1922 года – муфтий Центрального Духовного управления мусульман Внутренней России и Сибири. Родился в селе Кичучатово нынешнего Альметьевского района.

Екатерина Романовна Дашкова (1743–1810), литературный деятель, княгиня.

Михаил Михайлович Пришвин (1873–1954), писатель, автор произведений о природе.

конкурс

Большой марафон на пуантах



Ольга КРУЧИНА

Завтра на телеканале «Россия-К» стартует новый сезон проекта «Большой балет», в числе его участников – солисты Татарского академического театра оперы и балета Мидори Тэрада и Коя Окава.

«Большой балет» – единственный в истории отечественного телевидения балетный конкурс, аналогом которому нет ни в России, ни за рубежом. Основная цель проекта – представить молодые талантливые имена в балетном искусстве. Победителем «Большого балета» будет названа пара, которой на протяжении семи этапов удастся с честью пройти все испытания.

Первый сезон проекта, с огромным успехом прошедший в 2012 году, вызвал большой общественный и культурный резонанс. Авторы балетного конкурса были удостоены премии Правительства РФ в области культуры. Напомним, что в первом сезоне Татарский академический театр оперы и балета им.М.Джалиля представляли Кристина Андреева и Олег Иваненко, ныне ведущие солисты театра.

Мидори Тэрада и Коя Окава (Казань) на съемках проекта «Большой балет».



М.Ильдаров

В новом сезоне участниками телевизионного танцевального марафона станут 14 солистов балета из шести крупнейших музыкальных театров России, в том числе Большого и Мариинского. В конкурсном репертуаре будут представлены выдающиеся образцы мировой классической хореографии и неоклассики, а также работы известных современных хореографов. Оценивать выступления участников проекта будет профессиональный жюри, в составе которого мастера и звезды мирового балета: хореограф, педагог и экс-директор балета Парижской оперы Брижит Лефевр, легенда русско-

го балета, народный артист СССР Владимир Васильев, профессор Пекинской академии танца Сю Сухуа, prima-балерина Большого театра России Светлана Захарова и другие. Несколько слов о казанских участниках проекта. Лауреаты международных конкурсов Мидори Тэрада и Коя Окава родом из Японии, и там же они постигли азы балетного искусства, а встретились в Московской академии хореографии, где и сложились их дуэт. На международном конкурсе «Молодой балет мира» в Сочи Мидори выиграла золото, Коя получил бронзу. В 2012-м на перском «Ара-

беске» их дуэт был признан лучшим и удостоился приза Екатерины Максимовой и Владимира Васильева. На конкурсах в Сочи и Перми они познакомились с артистами из Татарского театра оперы и балета. От них и узнали, что в Казани – прекрасный театр и сильный балет. Отправили заявку и получили приглашение на кастинг. После успешного показа в Казани в сентябре 2014 года японские подданные Мидори Тэрада и Коя Окава были зачислены в балетную труппу ТАГТОНБ им.М.Джалиля. Сегодня молодые танцовщики активно заняты в репертуаре театра.

праздники

Светлана ОЛИНА

За период новогодней кампании артисты театра кукол «Экият» дали почти 90 представлений, на которых побывали свыше двадцати тысяч юных татарстанцев.

Новогоднюю афишу театра вошли четыре постановки: «Снежная королева», «Щелкунчик», «По щучьему велению» и спектакль на татарском языке «Солнышко и снежные человечки» («Кояш хэм кар бортектер»). По традиции пе-

Прощание с новогодней елкой



Юлия Юсупова

ред каждым спектаклем в фойе театра разыгрывалась интермедия вокруг елки с участием Деда Мороза, Снегурочки и других сказочных персонажей. Вместе с ними, а также символом наступившего года – Огненной Обезьянкой маленькие зрители с вос-

торгом окунались в атмосферу праздника и чуда. Порадовал нынче театр своих гостей и увлекательной интерактивной программой с играми, песнями и танцами. На протяжении многих лет елки в театре кукол «Экият» пользуются особой попу-

лярностью у казанцев и гостей столицы. А после переезда театра в новое здание желающих привести своих детей на представление только прибавилось. В канун новогоднего марафона, стартовавшего 19 декабря, очередь к театральной кассе выстраивались с раннего утра. «В нашем театре прекрасно себя чувствуют и самые маленькие театралы, и самые старенькие. У нас всем хорошо и интересно», – объяснила уже традиционный предновогодний ажиотаж директор театра Роза Яппарова.

Не отпустили в театре кукол и от другой новогодней традиции – благотворительных спектаклей для детей с ограниченными физическими и социальными возможностями. Прощальное представление у новогодней елки в театре «Экият» состоялось 10 января.

великий и могучий

Изучавшие английский, французский, да и другие европейские языки наверняка помнят, как непросто было вникать в системы времен глагола. Есть простое прошедшее время, а есть перфект, который относится к настоящим временам, а описывает действие в прошлом. И целая хитроумная система будущих и настоящих времен.



Котенок побежал...

Ольга БУЛЬБИНА, «РТ»

Казалось бы, как просто в русском: прошедшее, настоящее и будущее, вот и все. Но это в современном русском, и то классификация эта условная. А вот если бы нам пришлось изучать древнерусский, с грамматическими временами мы бы попутались, возможно, не меньше, чем в английском.

Есть такая шутка про определение пола у маленьких котят: бросьте котенка на пол, если он побежал – это мальчик, а если побежала – значит, девочка. Шутка наивная, но показательная с точки зрения лингвистики.

Я бегу, ты бежишь, он бежит – во всех этих примерах речь может идти как о девочках, так и о мальчиках. Меняется тот, кто совершает действие: я, мой визави или кто-то третий, это важно для глагола. Глагол, как ему и положено, изменяется по лицам, то есть спрягается. Рода у глаголов в настоящем времени просто нет. И в будущем нет: она побегит, будет бежать. А вот котенок побежал –

и язык уже грамматически обязывает нас определить, хотя бы условно, о ком мы говорим или о кошке. При этом я побежал, ты побежал или он побежал – для формы глагола различия нет. То есть глагол «отлынивает» от своей прямой обязанности – спрягаться, а вместо этого изменяется по родам, как прилагательное или причастие. Историки языка хорошо знают, как объясняется это противоречие. Изначально привычная форма глагола на -л, -ла была как раз причастием. Это причастие входило в состав сложного прошедшего времени – перфекта: поимал, есмь носил. Как в английском, например, has taken, или в испанском – ha prendido. И значение у перфекта было – действие в прошлом, важное лишь постольку, поскольку оно связано с настоящим.

Кроме перфекта, в древнерусском языке были еще аорист, имперфект и плюсквамперфект. Все эти колоритные «быша», «написаша» и «рече» – это аорист, самая употребительная форма глагола в письменных памятниках Древней Руси. Аорист обозначал действие, завершенное в прошлом. Возможно, считают ученые, современная частица «бы» – реликт аориста от глагола «быти». Имперфект же – «бьаше», «можаше» – означал длительное действие в прошлом, но всегда завершенное. Был еще плюсквамперфект – действие, совершенное перед другим действием в прошлом. Традиционное начало русских сказок «жили-были» – это пережиток как раз формы плюсквамперфекта.

Со временем система глагольных времен, казалось бы, сильно упростилась – сейчас у нас всего одно прошедшее время. Но не все так просто, как кажется. Те, кто общался с иностранными студентами, изучающими русский язык, слышаны о мучениях иностранцев с нашим совершенным и несовершенным видом. Казалось бы, чего проще – задать вопрос «что делал?» или «что сделал?», и ясно, какого вида глагол. Но что легко для нас, то темный и дремучий лес для тех, кому русский – не родной язык. Но это уже другая большая тема.

событие

Лаишевцы справили новоселье

Равиль САХАПОВ

Шестидесят семей из села Габешево Лаишевского района отметили новоселье в новом доме.

Многоквартирный дом заселили сотрудники семей работников компании «Птицеводческий комплекс «Ак барс», жители села, воспользовавшиеся программой социальной ипотеки, а также участник и вдова участника Великой Отечественной войны. Особо благодарны новоселье за удобную автопарковку и детскую площадку, расположенные рядом с домом. Всего в прошедшем году в районе введено 89 тысяч квадратных метров жилья, сдано семь многоквартирных домов в Усадах, Столбиче, Габешево и самом районном центре.



отовсюду обо всем

ТАК НАМНОГО ЛУЧШЕ

ОША Разыскиваемый полицией города Лайма 45-летний Дональд Пью по кличке Чип отправил стражам порядка свою фотографию. Как пишет The Daily Telegraph, причиной поступка стал тот факт, что мужчине не понравилось его фото, размещенное на странице полицейского департамента в Facebook.

«Вот мое более удачное фото, преждем было ужасным», – подписал он отправленный снимок.

Полицейские в свою очередь опубликовали на Facebook пост, в котором выложили как старую фотографию Пью, сделанную ранее в участке, так и новую. «Это фото прислано нам самим мистером Пью. Мы благодарим его за желание помочь, но теперь мы были бы признательны, если он придет в участок пообщаться насчет обвинений в его адрес», – говорится в сообщении. Мужчине разыскивается по нескольким обвинениям, в числе которых поджог и вандализм.



ОН СЛИШКОМ

УСЕРДНО РАБОТАЛ

ДАНИЯ Датские власти выслали на родину в Камерун студента Орхусского университета Мариуса Юби за излишнее трудолюбие, сообщает The Guardian.

30-летний африканский студент в свободное время подрабатывал уборщиком, однако в последние несколько месяцев он тратил на работу на 90 минут в неделю больше времени, чем разрешено. Согласно трудовому законодательству Дании, иностранные студенты могут работать не более 15 часов в неделю.

Юби был одним из лучших учащихся в университете. Петицию с просьбой вернуть камерунца, чтобы он сумел закончить обучение, в Интернете подписали уже более 18 тысяч человек.

СУРОВОЕ НАКАЗАНИЕ

ВЕЛИКОБРИТАНИЯ Джон Лиддикот стал первым в Британии человеком, которому пожизненно запрещено кататься на велосипеде и даже подходить к нему ближе, чем на четыре метра, сообщает The Daily Mail.

47-летнего наркомана приговорили к трем с половиной годам тюрьмы за последнюю кражу. В ходе судебных слушаний выяснилось, что у мужчины 48 судимостей по 142 эпизодам, включая многочисленные кражи велосипедов и несколько краж со взломом. Если по освобождению он нарушит запрет на использование велосипеда или приблизится к нему, ему грозит пять лет лишения свободы.

ПОЧТИ СЫЩИТЕ СЕБЯ БЕЗДОМНЫМ



АВСТРИЯ Бездомные в Вене получили возможность стать гидами, сообщает The Local. Эта идея лежит в основе проекта, в рамках которого бомжи могут пройти обучение и проводить экскурсии по городу, показывая, как живут люди на улицах.

Из 12 тысяч австрийских бездомных свыше семь тысяч живут в Вене. Предприниматель Перрин Шобер основал проект с целью упростить им доступ к рынку труда. Программа экскурсий продолжительностью два с половиной часа охватывает три места. Гид показывает ночлежку, где бездомный может остаться в случае чрезвычайных обстоятельств, кухню и пункт оказания социальной помощи. По словам Шобера, цель программы – показать, что означает жить на улице, избавить людей от страха и предрассудков.

На сегодняшний день уже четыре человека прошли обучение по этой программе.



мир спорта с Александром Медведевым

автоспорт



Выиграть не получится?

События последних этапов ралли-марафона «Дакар» не придают поклонникам команды «КАМАЗ-Мастер» оптимизма. Разрыв между экипажем Айрата Мардеева, идущим в общем зачете в классе грузовиков во втором месте, и лидером Жераром де Роем составляет уже более 75 минут. Отыграть такое отставание на заключительных этапах гонки практически невозможно.

События последних этапов ралли-марафона «Дакар» не придают поклонникам команды «КАМАЗ-Мастер» оптимизма. Разрыв между экипажем Айрата Мардеева, идущим в общем зачете в классе грузовиков во втором месте, и лидером Жераром де Роем составляет уже более 75 минут. Отыграть такое отставание на заключительных этапах гонки практически невозможно.

Организаторы ралли в ходе девятого этапа в очередной раз приняли решение остановить испытание на спецучастке. Сделано это было, по их словам, в целях безопасности. Чтобы гарантировать ее, было решено организовать финиш этапа для всех на второй контрольной отсечке. Ранее, как мы уже сообщали, из-за погодных условий первый этап был отменен, а два последующих сокращены.

«Замена двух колес и проблемы с работой компрессора стали причиной потери времени в ходе девятого этапа у экипажа Айрата Мардеева. Семнадцать минут на замену одного колеса потерял экипаж Эдуарда Николаева – в рыхлом песке машина ушла с докмата. Помог исправить ситуацию экипаж Андрея Каргинова. Практически сразу после старта остано-

вился экипаж Дмитрия Сотникова. Причиной стала неработающая форсунка. Пока определили причину, заглохли форсунку и двинулись в дальнейший путь, прошло полтора часа. Позже ребята имели прокол колеса», – сообщает в пресс-релизе челябинской команды. Опять не обошлось без трагедий. Автомобиль технической помощи, транспортировавший Mitsubishi Lancer Лионеля Бауда в Буэнос-Айрес на дорожной секции, столкнулся в Кордобе с другой машиной. Инцидент повлек смерть одного из пострадавших. Еще пятеро ранены, один находится в тяжелом состоянии. Таким образом, автомобиль под номером 408 стал участником второго инцидента, ранее экипажем этого авто был сбит насмерть зритель. Это уже четвертое происшествие с фатальным исходом на дорожных секциях с 2009 года, когда «Дакар» переехал в Южную Америку.

Десятый этап, проходивший в среду, в классе грузовиков выиграл Паскаль де Бар, второе время показал Жерар де Рой, а третьим стал Айрат Мардеев. Еще один пилот российской команды, Дмитрий Сотников, стал седьмым. Эдуард Николаев и Андрей Каргинов столкнулись на этапе с проблемами, в результате которых проиграли более 3,5 часа каждый.

По ходу этапа экипажу Каргинова пришлось оста-

из потока новостей

ХОККЕЙ. В очередном туре регулярного чемпионата КХЛ, матчи которого игрались в среду, «Нефтехимик» в Нижнекамске всухую обыграл череповецкую «Северсталь» – 3:0, а казанский «Ак Барс» дома уступил «Автомобилисту» из Екатеринбурга – 1:2. У нижнекамцев точными бросками отметились Игорь Волков, Игорь Польшгалов и Андрей Сергеев, а у казанцев единственную шайбу забросил Дмитрий Архипов.

ВОЛЕЙБОЛ. Действующий чемпион России и лидер суперлиги «Зенит-Казань» в восьмом туре одержал дома уверенную победу над «Кузбассом» из Кемерово – 3:0. Днем ранее, также в родных стенах, выиграло свой матч и «Динамо-Казань», выступавшее в чемпионате суперлиги среди женских команд. Победа над челябинским «Метаром» была добыта в четырех партиях – 3:1.

ХОККЕЙ. Департамент проведения соревнований КХЛ определил третий пятый сборных «Запада» и «Востока», которые 23 января выйдут на лед в Матче звезд. В состав команды Восточной конференции вошел нападающий «Ак Барса» Михаил Варнаков, а в пятерку «Запада» – защитник Зият Пайгин, по ходу сезона перешедший из казанского клуба в «Сочи». Ранее были названы первые и вторые пятетки сборных, которые определялись голосованием болельщиков и выбором журналистов. В ближайшее время будут определены тренеры сборных, а также судьи этого матча.

БАСКЕТБОЛ. Казанский «УНИКС» в рамках второго группового раунда Кубка Европы на выезде переиграл словенскую «Олимпию» – 89:83. Казанцы владели небольшим преимуществом в первой половине матча, однако в заключительной четверти хозяева отыграли отставание и даже вышли вперед, но затем «УНИКС» упустил преимущество, выигравший со счетом 10:0, что и предопределило его победу. Самым результативным игроком матча стал защитник «УНИКСа» Кит Ленгфорд, набравший 27 очков. Его партнер по команде Хоаким Колом оформил дабл-дабл – набрал 23 очка и сделал 10 результативных передач.

В общем зачете лидерство сохранил Жерар де Рой. На второе место вышел Мардеев. Третьим идет Федерико Вильягра. Николаев откатился на десятое место, Сотников пока двенадцатый, а Каргинов занимает пятнадцатое место.

футбол

Набиуллин подписал новый контракт

«Рубин», футболисты которого вчера собрались на своей базе, а завтра отправятся на тренировочный сбор в Португалию, продлил контракт с защитником Эльмиром Набиуллиным. Новое соглашение рассчитано до 2020 года.

Двадцатилетний футболист провел в нынешнем сезоне 12 матчей в чемпионате РФПЛ, забил один гол и сделал две голевые передачи. «Мы продлили действующий контракт Набиуллина, считая, что Эльмир – это будущее нашего клуба, на-

шей команды. Мы заключили долгосрочный контракт, чтобы Эльмир рос вместе с командой, решал самые амбициозные задачи, которые стоят перед «Рубином», – заявил гендиректор казанского клуба Ильи Фохриев.

В некоторых СМИ появилась информация о возможном переходе в питерский «Зенит» полузащитника Магомед Оздоева, трансфер которого оценивается в 6–8 миллионов евро. В связи с этим, а также появлением сообщения о том, что «Рубин» может приобрести полузащитника «Зенита» Дениса Ткачука, некоторые источники заявляют о готовящейся сделке между клубами. Ее участником может стать и полузащитник «Зенита» Александр Рязанцев, перешедший в «Зенит» из «Рубина» в 2014 году, но за это время игроком основного состава так и не ставший. В текущем сезоне в чемпионате премьер-лиги он провел 11 матчей, выходя в основном на замену.

Менеджер Оздоева заявил, однако, что позиция его подопечного не поменялась. «Уходит из «Рубина» он не хочет, особенно в это трансферное окно. Магомед желает завоевать трофеи в составе казанского клуба. Интерес со стороны «Зенита» и «Спартак» есть, но пока ситуация никак не меняется», – сказал Анзор Гаргаев журналистам.

Пока футболисты находились в отпуске, в Санкт-Петербурге прошел Мемориал Гранаткина для юношеских команд. В составе сборной России выступал и нападающий из системы подготовки «Рубина» Дмитрий Каменич. Он забил четыре мяча в шести матчах и разделил второе-третье места в споре бомбардиров турнира с нападающим сборной Санкт-Петербурга Егором Денисовым.

В матче за третье место российская команда уверенно победила сборную Финляндии – 6:1, а победителем Мемориала Гранаткина стала сборная Словении, в финале переигравшая команду Санкт-Петербурга – 1:0.

традиция

Крещенские купания: правила безопасности

В ночь с 18 на 19 января православные будут отмечать праздник Крещения Господня, или Богоявление. Накануне, в Крещенский сочельник, и в сам день Крещения Господня во всех православных храмах после Божественной литургии будет совершен традиционный чин Великого освящения воды. Обеспечивать правопорядок и безопасность крещенских купаний будут сотрудники полиции, медики, инспекторы ГИМС, спасатели и пожарные.



Все места проведения крещенских купаний на открытых водоемах будут осмотрены подразделениями Главного управления МЧС России по РТ. Священнослужителям будут вручены акты осмотра с рекомендациями, на основании которых представители Русской православной церкви и исполкомов муниципальных районов примут согласованное решение о проведении крещенских купаний исходя из целесообразности и известия о сроках проведения купаний подразделения МЧС. В свою очередь сотрудники полиции, медики, инспекторы

ГИМС, пожарные и спасатели в этих местах будут обеспечивать безопасность населения, сообщают пресс-служба ГУ МЧС РФ по РТ. В целях обеспечения безопасности граждан во время проведения обрядовых мероприятий в период празднования Крещения, связанных с купанием в оборудованных купельях, Главное управление МЧС России по РТ напоминает гостям и жителям республики о мерах безопасности

при проведении обряда водосвятия. Так, в соответствии с правилами безопасности не рекомендуется или запрещается купание в купели до освящения ее представителем РПЦ; купание без представителей служб спасения и медицинских работников; купание детей без присмотра родителей или взрослых; нырять в воду непосредственно со льда; загрождать и засорять купель; раскидывать спиртные напитки, купаться в состоянии алкогольного опьянения; приводить с собой собак и других животных; оставлять на льду, в гардеробах и раздевалках бумагу, стекло и другой мусор; подавать крики ложной тревоги; подсаживать к купели на автотранспорт. По правилам, рядом с купелью на льду одновременно не должно находиться более 20 человек, а в купании запрещено одновременное участие более трех человек.

Электронные торги в форме аукциона открытого по составу участников с закрытой формой подачи предложения о цене Продавец имущества – ОАО «ВАМИН Татарстан» в лице конкурсного управляющего Кондратьева Сергея Витальевича, действующего на основании решения Арбитражного суда Республики Татарстан от 13.03.2013 г. по делу № А65-22880/2012. Организатор торгов – ООО «Электронная торговая площадка». Местонахождение имущества: Республика Татарстан. Дата проведения: 26 февраля 2016 г., 10.00.

№ лота	Наименование имущества, местонахождение	Размер задатка, руб.	Начальная цена, руб.
1	Земельный участок, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, площадь 3 761 981 кв.м, адрес объекта: РТ, Мензелинский муниципальный район, Новомельнянское сельское поселение, СПК им.Ленина, кадастровый (или условный) номер 16:28:200101:171	354 960,00	7 099 200,00

Примечание: лот №1 находится в залоге у ООО «Казань-продукт».

По вопросу осмотра продаваемого имущества обращаться по телефону: (843) 222-84-21 по рабочим дням с 9.00 по 12.00 (мск) или по электронной почте: 2928835@mail.ru.

Продавец имущества – ОАО «ВАМИН Татарстан» (Республика Татарстан, 420054, г.Казань, а/я Лебедева, д.4; ОГРН 1021603462506, ИНН 1659019767).

Конкурсный управляющий ОАО «ВАМИН Татарстан» Кондратьев Сергей Витальевич (ИНН 166000844729, СНИЛС 067-511-338-58, почтовый адрес: 420111, РТ, г.Казань, а/я 508, e-mail: serkond@yandex.ru), член НП «Саморегулируемая организация арбитражных управляющих Центрального федерального округа» (ИНН 7705431418, ОГРН 1027700542209, адрес: 109316, г.Москва, Останковский проезд, д.3, стр.6, оф.201).

Организатор торгов – ООО «Электронная торговая площадка» (юр. адрес – 420012, Республика Татарстан, г.Казань, ул.Маяковского, д.30, оф.4; почтовый адрес: 420111, Республика Татарстан, г.Казань, ул.Островского, д.34/4, ИНН/КПП 1655269981/165501001, ОГРН 1131690035124, тел.: (843) 2000-883, e-mail – etrkazan@mail.ru).

Для участия в торгах заинтересованным лицам необходимо представить организатору торгов следующие документы:

- заявку на участие в торгах, которая должна содержать следующие сведения:
 - обязательство участника открытых торгов соблюдать требования, указанные в сообщении о проведении открытых торгов;
 - фирменное наименование (наименование), сведения об организационно-правовой форме, о месте нахождения, почтовый адрес (для юридического лица), фамилию, имя, отчество, паспортные данные, сведения о месте жительства (для физического лица), номер контактного телефона, адрес электронной почты, идентификационный номер налогоплательщика;
 - сведения о наличии или об отсутствии заинтересованности заявителя по отношению к должнику, кредиторам, арбитражному управляющему и о характере этой заинтересованности, сведения об участии в капитале заявителя арбитражного управляющего, а также сведения о заявителе, саморегулируемой организации арбитражных управляющих, членом или руководителем которой является арбитражный управляющий;
 - документы, прилагаемые к заявке:
 - документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя;
 - действительную на день представления заявки на участие в торгах выписку из Единого государственного реестра юридических лиц или засвидетельствованную в нотариальном порядке копию такой выписки (для юридического лица), действительную на день представления заявки на участие в торгах выписку из единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей или засвидетельствованную в нотариальном порядке копию такой выписки (для индивидуального предпринимателя), копии документов, удостоверяющих личность (для физического лица), надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица или государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя в соответствии с законодательством соответствующего государства (для иностранного лица);
 - копию решения об одобрении или о совершении крупной сделки, если требование о необходимости наличия такого решения для совершения крупной сделки установлено законодательством Российской Федерации и (или) учредительными документами юридического лица и если для участника открытых торгов приобретение имущества (предприятия) или внесение денежных средств в качестве задатка являются крупной сделкой;
 - копии документов, подтверждающих полномочия руководителя (для юридических лиц);
 - для участия в открытых торгах заявитель представляет оператору электронной площадки в электронной форме подписанный электронной цифровой подписью заявителя договор о задатке. Заявитель вправе также направить задаток на счет, указанные в сообщении о проведении торгов без представления подписанного договора о задатке. В этом случае перечисление задатка заявителем в соответствии с сообщением о проведении торгов считается акцептом размещенного на электронной площадке договора о задатке.

Договор о задатке и проект договора купли-продажи имущества должника размещены на электронной торговой площадке ЗАО «Сбербанк-АСТ», размещенной в сети Интернет по адресу: http://www.utp.sberbank-ast.ru.

Торги проводятся в соответствии с ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» на электронной торговой площадке ЗАО «Сбербанк-АСТ», размещенной в сети Интернет по адресу: http://www.utp.sberbank-ast.ru. Для участия в торгах необходимо: оплатить задаток в установленный срок, зарегистрироваться на электронной площадке ЗАО «Сбербанк-АСТ» и предоставить оператору электронной площадки заявку на участие в торгах и документы согласно перечню и в соответствии с регламентом работы электронной площадки. Предложения по цене имущества представляются участниками торгов одновременно с заявкой на участие в торгах и не подлежат разглашению до начала проведения торгов. Выплатившим по лоту признается участник, предложивший наиболее высокую цену. В случае если участниками торгов была предложена равная цена за лот, победителем торгов признается участник, чье предложение поступило раньше.

Договор купли-продажи и победителем торгов заключается не позднее пяти календарных дней с даты получения победителем торгов предложения от продавца имущества заключить договор купли-продажи с приложением проекта договора. Срок оплаты за приобретенное имущество не должен превышать 30 дней со дня заключения договора купли-продажи. Реквизиты ОАО «ВАМИН Татарстан» для оплаты по договору купли-продажи:

Расчетный счет: 40702810600029008956 в ОАО «АК БАРС» БАНК г.Казань, к/с 3010181000000000805, БИК 04920805, ИНН 1659019767, КПП 165901001

Дата начала приема заявок и задатков: 18 января 2016 г., 10.00. Срок окончания приема заявок и задатков: 19 февраля 2016 г. до 16.00.

Подведение итогов торгов состоится 26 февраля 2016 г. на сайте http://www.utp.sberbank-ast.ru в течение 2 часов после окончания торгов.

Реквизиты ООО «Электронная торговая площадка» для уплаты задатков:

Расчетный счет №4070281010000010420 в ОАО «АИСК «Татфондбанк» г.Казань, корреспондентский счет №30101810100000000815, БИК 049205815, ИНН/КПП 1655269981/165501001.

Назначение платежа: задаток по лоту № ___ по продаже имущества ОАО «ВАМИН Татарстан». Без НДС.

вокруг смеха

Когда было изобретено пиво

anekdot.ru

Лучше один раз посмотреть, чем семь раз подслушать.

На очередной игре «Что? Где? Когда?» на вопросе «Когда было изобретено пиво?» выиграл ответ «Утром».

Поспешить – копчик повредишь. (Гололед)

– Хорошо, Люся, мы сейчас решим, кому из нас придется мыть посуду. Но ты должна запомнить очень сложное пра-

вило: орел – я выиграл, решка – ты проиграла.

На 69-й странице инструкции по эксплуатации автомобиля «Лада» есть расписание движения автобусов.

– Время – это лишь субъективное восприятие реальности. Ведь часы, по сути, измеряют сами себя. Показания часов можно объективно сравнивать только с другими часами...

– Молодой человек, я вам еще раз повторю: водку после 22:00 мы не продаем!



банк данных

Марта КИРИЛЛОВА

На днях в Управление ФССП по РТ пришло письмо, в котором 36-летний житель Казани описал необычную, но поучительную историю.

Мужчина собирался купить подержанный автомобиль, нашел на специализированном сайте подходящее объявление, договорился с продавцом о встрече. Осмотрев шикарный «Опель», покупатель попросил техпаспорт, на что

Не доверяешь – проверь

продавец сообщил, что документ утерян, но заявление в ГИБДД он уже подал и на днях должен получить новый техпаспорт. Желая купить и него автомобиль много, так что лучше внести символический задаток – 5 тысяч рублей.

Уже дома автор письма решил навести справки на репутацию продавца, воспользовавшись Банком данных ФССП. Вписав в соответствующие графы его фамилию, имя и отчество, получил много полезной информации: «владелец» ин-марки оказался должником по многим исполнительным производствам – неупла-

ченные кредиты, штрафы за нарушения ПДД, иные задолженности. Вывод напрашивался один: продавец – мошенник. Поэтому мужчина отказался от этой покупки, хотя был ослезан в виде привлекательной цены и отличного состояния авто. Таким образом, покупатель сохранил свои деньги и не попался на уловки нечестных на руку дельцов. В пресс-службе УФССП по РТ напоминают, что воспользоваться Банком данных исполнительных производств можно как с персонального компьютера, так и со смартфона – на рабочем месте, в пробке, на отдыхе.

Weather forecast for Kazan, Republic of Tatarstan. Includes temperature ranges for 15.01.16, 16.01.16, and 17.01.16, along with icons for weather conditions and wind speed.